
Пример зачетной работы по курсу: 
«Основы метрологии, стандартизации 

и сертификации»



 



РЕШЕНИЕ:
•Посадка в системе отверстия (СО), т.к. ES=0



Схема расположения полей допусков:
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РЕШЕНИЕ:

а) Дано обозначение шлицевого соединения, с 
центрированием по внутреннему диаметру (d), с числом 
зубьев Z=10, с внутренним диаметром d=72 мм (поля 
допусков: для втулки - Н7 и для вала – g6), с наружным 
диаметром D=78 мм (поля допусков не указаны и 
соответствуют ГОСТу как для нецентрирующих размеров) 
и с шириной шлица b=12 мм (поля допусков: для втулки – 
D9 и для вала – h7). 



б) Дано условное обозначение гайки с метрической 
резьбой, с номинальным диаметром D=20 мм, с шагом 
P=0,7 мм (мелкий), с полями допусков на приведенный 
средний диаметр D2 – 7Н и на диаметр выступов, т.е. 
внутренний D1 – 7Н, направление винтовой линии – 
правозаходная, длина свинчивания – нормальная. 





3. Что обозначают, указанные на эскизе, условные обозначения допусков 
и баз. Являются ли все указанные обозначения правильными?

За базу А принята ось наружной 
цилиндрической поверхности;

Задан допуск перпендикулярности торцевой 
поверхности относительно базы А;

Задан допуск прямолинейности оси 
отверстия;

Задан допуск радиального биения 
поверхности отверстия относительно базы 
А. 

А



За базу А принята ось цилиндрической 
поверхности ø25 мм;

Задан допуск торцевого биения левого торца 
относительно базы А;

Задан допуск профиля продольного сечения 
цилиндрической поверхности ø25 мм;

Задан допуск соосности оси отверстия 
относительно базы А.

А


